

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299
Redcón. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LVIII.—Número 18.061
Depósito Legal SG. 7-1958

Lunes 25 de Agosto de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

El Caudillo presidió la bendición del pantano de Ullivarri-Gamboa, en ALAVA

▲ Visitó también el de Villarreal y la central de Aguas y Saltos del Zadorra, en Vizcaya

En Bilbao recorrió los pabellones de la Feria de Muestras

Le acompañaban varios ministros y otras personalidades

En todo el trayecto, desde San Sebastián, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió constantes muestras de adhesión

Vitoria, 25.—Al llegar el Caudillo a Vitoria fué objeto de una cariñosa acogida, no obstante no detenerse en la ciudad. Se desvió la ruta oficial que conduce al pantano que había de ser bendecido, con el fin de que Su Excelencia el Jefe del Estado pudiera apreciar a su paso, en marcha moderada, la zona industrial que se está creando en Vitoria, en las afueras, donde van a instalarse de momento 64 nuevas industrias.

A las once menos cuarto llegó al embalse de Ullivarri-Gamboa el ministro de Industria, señor Planell, siendo saludado por el de la Gobernación, señor Alonso Vega, que esperaba la llegada del Generalísimo, así como también por todas las autoridades.

Su Excelencia el Jefe del Estado llegó al Mirador del pantano citado, a las once menos cinco. Al descender del coche fué cumplimentado por las autoridades y personalidades.

Además de los dos ministros, se encontraban en aquel punto el capitán general de la Región, señor Oliver Rubio; jefe de la Región Aérea Pirrenaica, teniente general Lacalle; director de Obras Hidráulicas, señor Briones; director general de Industria, señor García Usano; delegado del Gobierno en la Campa, señor Iradier; jefe de Obras Públicas de Alava y Navarra, señor Cabases; jefe de la Sección de la Confederación del Ebro, señor Petit; ingeniero de la División Hidroeléctrica del Norte, señor Caballero de Rodas; secretario técnico del ministerio de Obras Públicas, señor Carral; los Consejos de Administración de Altos Hornos de Vizcaya y su filial Aguas y Saltos de Zadorra, con sus presidentes don Alfonso de Churrua, y marqués de Triano, respectivamente; todas las autoridades provinciales de Alava; los Ayuntamientos de Vitoria, Arrazúa y Ubarri, con sus Juntas administrativas y gran cantidad de público de los pueblos de aquel sector alavés que, no obstante hallarse algo distantes, hicieron acto de presencia para tributar al Generalísimo un recibimiento muy afectuoso.

Una sección del Cuerpo de Miñones de Alava rindió honores al Generalísimo mientras la banda de chistularis de la Diputación Foral interpretaba el «Agur Jaunak».

banderolas y gallardetes y los habitantes de aquellos pueblos salieron para aplaudir y vitorear al Caudillo a su paso.

Las primeras autoridades alavesas continuaron viaje hacia Bilbao.

PATRULLAS de policía francesa atacadas por terroristas argelinos en París

París, 25.—Terroristas argelinos han atacado en diversos puntos de la capital francesa a patrullas de Policía. Por lo menos cuatro agentes de las fuerzas de Seguridad han resultado muertos como consecuencia de los disparos hechos en estos encuentros. Uno de ellos falleció en el garaje central de la Policía de París que los terroristas atacaron desde el interior de un coche, disparando con sus metralletas.—Efe.



Prototipo de cocina a gas o llama de petróleo. Cada uno de los hornos se controla individualmente, según la temperatura que demanden los alimentos que se condimentan

Arden tres refineras de petróleo en FRANCIA

Se sospecha de los extremistas argelinos

París, 25.—Tres refineras de petróleo han ardió hoy en el sureste de Francia a causa, según se cree, de actos de sabotaje realizados por los extremistas argelinos.

Los incendios de las refineras se produjeron en las primeras horas de la mañana y, en todos ellos, se sospecha haya habido sabotaje. Las instalaciones incendiadas se encuentran en Narbonne, Tolouse y Marsella, en las cuales las llamas se produjeron después de una violenta explosión.—Efe.

Bendición del pantano

El prelado de la diócesis, doctor Peralta, revestido con los ornamentos pontificales, procedió a la bendición del pantano de Ullivarri-Gamboa.

El Caudillo permaneció en aquel lugar cerca de un cuarto de hora escuchando amplios detalles que le fueron dados a conocer por el consejero director técnico de las Obras, señor Del Aguila; el marqués de Triano y el gobernador civil de la provincia de Alava, señor Rueda. Con éste y con el alcalde de Vitoria, señor Ibarra, habló el Generalísimo unos momentos sobre la zona industrial que se está creando en Vitoria.

A las once y diez se puso la comitiva en marcha, haciendo el viaje juntos los ministros de la Gobernación e Industria, que precedían al Caudillo. Primeramente se dirigió quélla al pueblo de Urriaga y luego al de Villarreal y, de esta forma, pudo conocer el jefe del Estado el segundo de los pantanos, pero sin detenerse en el recorrido hasta que llegaron a la central de Ceánuri. Todos los lugares del trayecto se hallaban engalanados con

Su Excelencia inspecciona la central

Su Excelencia inspeccionó detenidamente la central, escuchando amplia explicaciones sobre su funcionamiento.

Terminada esta visita, el Caudillo y su séquito continuaron viaje hasta Bilbao. En todos los pueblos del recorrido y en numerosos lugares estratégicos había gran profusión de banderas, gallardetes, arcos de triunfo y numerosas pancartas con saluciones expresivas al Jefe del Estado.

Las autoridades de los pueblos del recorrido presenciaron el paso del Generalísimo; las bandas de música locales saludaron al Jefe del Estado con la interpretación del himno nacional, y el público, muy numeroso, en todo el trayecto, especialmente en Galdácano y en las proximidades de Bilbao, tributó a Su Excelencia una calurosa ovación demostrativa de los sentimientos de adhesión y simpatía de los pueblos de Vizcaya.

EN BILBAO
A la una y cuarto aproximadamente hizo su entrada en Bilbao el Caudillo, por Achuri. La comitiva siguió por las calles de la Rivera, Arenal, puente de la Victoria, calle de Navarra, Gran Vía y Avenida de José Antonio, hasta llegar a la gran explanada de la calle Sarrate, inmediata a la entrada principal de la Feria de Muestras.
Todo Bilbao aparecía espléndidamente engalanado con banderas nacionales y del Movimiento y muchos gallardetes, especialmente a todo lo largo de las calles que ha seguido la comitiva de Su Excelencia, siendo

presentado el paso por incontable número de bilbaínos y vizcaínos, venidos desde los más apartados lugares de la provincia, que le aclamaron con entusiasmo, enarbolando pañuelos y banderitas con los colores nacionales y dando vitores entusiastas a España y a Franco.

IMPRESIONANTE ANIMACION

La Gran Vía bilbaína ofrecía un aspecto impresionante de animación por el inculcable gentío estacionado en ambas márgenes de la calle. Su Excelencia correspondía sonriente, desde el coche, a estas muestras de adhesión y simpatía.

En la explanada de la Feria aguardaban la llegada del Generalísimo el presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao; los ministros de la Gobernación, señor Alonso Vega; de Comercio, señor Ullastres; de Obras Públicas, señor Vigón; de Industria, señor Planell, y de Agricultura, señor Cánovas; el embajador representante de España en la O. N. U., señor Lequerica; director general de la Guardia Civil, teniente general Sáenz de Buñaga; jefe de la región aérea pirrenaica, teniente general Bacalle; subsecretarios de los distintos departamentos ministeriales; directores generales, autoridades provinciales con el Ayuntamiento y la Diputación en Cuerpo de Comunidad bajo mazas, ayuntamientos y Juntas Administrativas de los pueblos de la provincia, Consejo Provincial del Movimiento, procuradores en Cortes y otras muchas jerarquías y los más destacados miembros

EN EL RECINTO DE LA FERIA

El Jefe del Estado, y su séquito, penetró en el recinto de la Feria, llevando a derecha e izquierda al alcalde de Bilbao y al director general de la Feria, don Pedro Basterrechea.

Antes de entrar en los pabellones propiamente dichos del certamen, el Generalísimo se detuvo unos momentos en los jardines que los rodean, para contemplar admirado el maravilloso conjunto de la ría y de sus astilleros, donde se veían numerosas embarcaciones empavesadas con banderas y gallardetes.

Más adelante, ofrecieron al Caudillo las vistas de conjunto de los pabellones de las industrias pesada y ligera, y el inaugurado este año, situado a la derecha del primero de los pabellones citados. De todo ello, Su Excelencia fué recibiendo amplia información del director general de la Feria, alcalde y del presidente de la Diputación.

A continuación, penetró en el pabellón de la industria pesada, que ofrecía un aspecto impresionante con sus «stand» engalanados y el enorme complejo de sus maquinarias en plena actividad, todo en perfecto funcionamiento para dar al Generalísimo una idea de la ejemplar laboriosidad de esta zona del norte de España.

Tras un largo recorrido por la casi totalidad de la Feria, el Jefe del Estado salió por la puerta que da a la Escuela Técnica de Ingenieros Industriales, dirigiéndose seguidamente a la finca «El Regato», de Altos Hornos, donde esta factoría le ofreció un almuerzo.

Esteban Ruiz (Avila), ganó la cuarta etapa de la Vuelta Regional de Palencia

▲ Pasa al primer puesto de la general

Salamanca, 25.—Se ha cubierto la cuarta etapa de la XII Vuelta Ciclista a Palencia, Avila-Salamanca, sobre un recorrido de 100 kilómetros. Venió Esteban Ruiz, de Avila, con un tiempo de 2 horas, 36 minutos, 30 segundos. Con la victoria de hoy ha pasado a primero en la clasificación general. Detrás se clasificaron Julio Sanz de Valladolid, con el mismo tiempo; Angel Mallo, de Palencia, en 2-36-33. Doce minutos después, entró en la meta el primer pelotón de corredores. La media de la etapa ha sido de 38,400 kilómetros por hora.—Alfil.

45 buques de China roja intentaron invadir la isla nacionalista de Tung Ting

Fueron rechazados por la Marina nacionalista

La VII Flota de los Estados Unidos en estado de alerta

Taipeh (urgente), 25.—La Marina de guerra de la China nacionalista rechazó anoche a cuarenta y cinco unidades navales comunistas que intentaban invadir la isla de Tungting, según anuncia esta mañana el Ministerio de Defensa de Taipeh.—Efe.

TRES LANCHA HUNDIDAS

Tapipeh (urgente), 25.—La China nacionalista anuncia que sus patrullas navales hundieron dos lanchas torpederas comunistas al oeste de la isla de Tungting esta mañana, capturaron «muchos» marineros rojos e inutilizaron varias unidades comunistas.

El Ministerio de Defensa nacional

informa que una unidad nacionalista fué hundida por las cañoneras rojas. Otra fué alcanzada por un torpedo comunista, pero, aunque está averiada, regresa lentamente a Formosa por sus propios medios.

La batalla de esta mañana, que duró quince minutos, se produce a continuación de un intento de invasión realizado por los comunistas la pasada noche en la zona de Tungting.—Efe.

Los lobos atacan un rebaño de ovejas en PALENCIA

Palencia, 25.—En el pueblo de Torquemada, unos vecinos que regresaban a sus casas vieron desearriadas varias ovejas del rebaño de Lucía de Pascia, que éste tenía en el monte de Colorado. Avisado el citado pastor, se dirigió hacia el monte, encontrando por el camino cuatro ovejas muertas y otras varias, hasta el número de 17, con señales de degollamiento, lo que hace suponer que el ganado fué atacado por dos lobos.

LA VII FLOTA DE ESTADOS UNIDOS, ALERTA

Washington, 24.—La VII Flota nortamericana ha recibido órdenes de adoptar «medidas normales de precaución y defensivas» como resultado de la creciente actividad comunista en torno a las islas del grupo de Quemoy, según anuncia el Departamento estadounidense de Defensa.—Efe.

BUQUE NACIONALISTA, HUNDIDO

Londres, 25.—Radio Pekín manifiesta que las baterías costeras de la China roja hundieron un buque de transporte de tropas nacionalistas que se dirigía a la isla de Quemoy.—Efe.

Aprobación del texto refundido de la Ley de Préstamos a los Inquilinos

▲ La cantidad prestada podrá alcanzar el 70 por 100 del valor de la vivienda

Madrid, 25.—Por decreto de 22 de Julio de 1958, de la Presidencia del Gobierno, que hoy inserta el «Boletín Oficial del Estado», se aprueba el texto refundido de la ley de Préstamos a los inquilinos. Esta ley no es de aplicación a los locales de negocios. El inquilino, practicado el requerimiento fehaciente de denegación de prórroga, dentro de los 30 días hábiles siguientes al mismo, podrá optar por la compra de la vivienda que ocupe, manifestándolo al propietario, en el precio que resulte de capitalizar la renta anual que en el momento de la transmisión pague el inquilino, a los tipos siguientes: Al tres por ciento cuando la vivienda hubiere sido ocupada por primera vez hasta el 1 de Enero de 1942, y al cuatro y medio por ciento si lo fuere con posterioridad a esta fecha.

Nuevo récord del «Nautilus»

A bordo del «Nautilus», 25.—El submarino atómico «Nautilus» ha llegado la pasada noche a las costas de los Estados Unidos después de establecer un nuevo récord de velocidad trasatlántica, en seis días y medio de travesía submarina. Efe.

Dicha opción autorizada, facultará al inquilino para solicitar del Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional un préstamo destinado a la adquisición de su vivienda, siempre que la renta asignada a ésta no exceda de 250, 325 ó 450 pesetas mensuales, según se haya construido o habitado por primera vez hasta el 17 de Julio de 1936, del 18 de Julio de 1936 al primero de Enero de 1942, o con posterioridad a esta fecha, respectivamente.

Esta solicitud de préstamo deberá formularse al Instituto dentro de los veinte días siguientes al de notificación al propietario de su decisión de comprar la vivienda y dispondrá de cuatro meses para obtener el préstamo y llevar a cabo la adquisición de la misma.

CANTIDAD DEL PRESTAMO
El préstamo previsto en esta ley podrá alcanzar hasta el 70 por 100 del valor real de la vivienda, pero en ningún caso podrá exceder la cantidad prestada de la que resulte de aplicar los porcentajes de capitalización establecidos.

REQUISITOS
Para obtener el préstamo será indispensable la concurrencia de los requisitos siguientes: Que el peticionario ocupe efectivamente la vivienda de que se trate con tres años, por lo menos, de antelación al 2 de Mayo de 1958; que acredite buena conducta; que el peticionario no sea propietario o arrendatario de otra vivienda en la misma población y que carezca de los medios económicos necesarios para adquirir la que habita en concepto de inquilino; que la vivienda se encuentre en buen estado de conservación y habitabilidad y no afectada de derribo por razón de planes urbanísticos legalmente vigentes al tiempo de solicitar el préstamo; que el importe del préstamo solicitado no exceda de la cantidad resultante de capitalizar la venta conforme al artículo segundo de esta ley.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Fiesta en el Real Sitio

Hoy es un día que presenta para la ciudad un cariz muy especial. Se celebra en esta fecha la festividad de San Luis, Rey de Francia, nombrado patrono del vecino y Real Sitio de San Ildefonso...

Como el año pasado, como el antepasado y como siempre, sólo que cada vez de forma más multitudinaria, han acudido hoy a La Granja...

Pues bien, es el caso que el artificio de los juegos de agua, verdaderamente deslumbrantes por su pujanza, la variedad de sus combinaciones...

Y, en esta fecha, la evocación a la infanta Isabel, condesa de Segovia, y a la dama que hubo de acompañarla a lo largo de tantos años...

En partido homenaje al jugador segoviano Mariano Gutiérrez, el C. D. La Granja vence por 3 a 1 al C. D. Guadalajara

Ayer domingo, en el campo del Hospital del Real Sitio, se celebró el tradicional partido de fútbol con motivo de las fiestas de San Luis...

Para rendirle este merecido homenaje, se dió cita en la gran explanada del Hospital toda la afición de La Granja...

Para este encuentro el C. D. La Granja no ha regateado sacrificio alguno, y buscó como rival al C. D. Guadalajara...

A las órdenes del señor Santander, los equipos se alinearon de la siguiente forma:

C. D. Guadalajara: Edesa (Padilla); Paz, Eloy, Fanego; Pastor (Giménez); Romero; Muñoz, Martínez (Bravo); Navarro, Andriño (Baigorri); Elizondo.

C. D. La Granja: Bellete; García, Domingo, Lalo; Mariano, Lopo; Navajo, Currás (de Campo), Gallardo, Julito, Hoyos.

El encuentro se desarrolló dentro de una gran deportividad, viéndose bonitas jugadas por ambas partes, que acreditaban la potencialidad de los dos conjuntos...

Los goles fueron marcados todos en el segundo tiempo, en la forma siguiente:

A los cinco minutos, Navajo pasa a Julio, quien lanza un fuerte disparo que Padilla se ve obligado a desviar

CINE CERVANTES. Martes: 8,15 y 11 noche. Sensacional reposición. Autorizada mayores. «CONDENADOS».



Información Local

El cuadro lírico "Julián Gayarre" obtiene el cuarto premio en el Concurso Nacional de Zarzuelas en Torrelavega

El Orfeón Baracaldés, que presentó "Luisa Fernanda", se adjudicó el primer premio

Ha sido hecho público el fallo del Concurso Nacional de Zarzuelas celebrado en Torrelavega con motivo de las ferias y fiestas de la ciudad villa montañesa...

SUSTITUCIONES TRANSITORIAS EN EL PERSONAL SANITARIO DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Inspección Provincial de Servicios Sanitarios del I. N. P.—A los efectos oportunos se pone en conocimiento de los asegurados de esta capital, existe la siguiente sustitución transitoria...

Practicante: Don Arturo Merino Gómez, asignado a los médicos don Manuel Herrero Martín y don Francisco Tejedor Illanas...

REGISTRO CIVIL

Ocho nacimientos y seis matrimonios

Nacimientos: María de los Dolores de Burgos Aranda, hijo de José Antonio y Aniceta Rosario; María Asunción de Andrés Martín...

Matrimonios: José del Real Sanz, con María Rosa Lorente Domínguez; Jesús García Velasco, con Juliana de Frutos Lázaro...

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 677,6 m/m. Dirección del viento: O. Fuerza del viento: 9 Ktos. hora. Temperatura máxima: 29,7°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 679,2 m/m. Dirección y fuerza del viento: Calma. Temperatura mínima: 15°.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Cada palabra más, 0,60 Ocho palabras, 6,00 pts.

PERDIDAS: CASA, carro varas. Tratar, Pedro de Pablos, Garcillán.

VENDO fincas en Torrecaballeros. Tratar, plaza Peñasal, 8. Segovia.

GANADOS: VENDE un toro terreno Julián Herrero, Miguel Ibáñez.

NOVILLA primérica, parida dos meses; vaca media producción, vende Máximo Rodríguez, Carbonero Mayor.

VACA suiza, cumplida del segundo, vende Rufino Isabel, Espirido.

VACA, mucha producción, segundo parto, vende Eugenio Sebastián, Adrados.

GANADEROS de ceba porcina. Antes dos fanegas de cebada para conseguir una arroba de peso. Ahora la conseguirá con menos de 45 kilos. Piensos complementarios «Biona».

AVICULTORES: Las gallinas son sensibles a cualquier cambio. Evite contratiempos. Piensos complementarios «Biona Verde».

GANADEROS: Nuevas técnicas en la producción de carne. Piensos complementarios «Biona». Con «Biona» aumentará sus beneficios.

SUIZA, recién parida, vende Mariano Velasco, Torrecaballeros.

Rifa de San Roque

Efectuado el sorteo de los regalos que esta Mayordomía hace a sus favorecidos, éstos han correspondido a los siguientes números:

Reloj; número 3.910. Máquina de coser; Número 2.180. Pendientes y sortija; Número 2.714.

Los poseedores de dichos números pueden recoger los regalos en casa del señor tesoro, don Miguel de Miguel, plaza de San Millán (tienda de ultramarinos).

Por 3 a 2 venció ayer el Manufacturas Metálicas a la Gimnástica Segoviana

A pesar de ello, complació el juego del equipo local

La mayoría de los asistentes al partido celebrado en la tarde de ayer en el campo de El Peñasal salieron francamente complacidos del juego realizado por los tres equipos participantes...

Era el tercer partido de prueba ante la próxima temporada, al que seguirán otros dos, el domingo día 31 y el 7 de Septiembre, contra el C. D. Parque Móvil, de Tercera División...

Magníficos conjuntos los dos del Manufacturas Metálicas que hacen más meritoria la actuación de los segovianos, quienes al igualar e incluso superar al primero de los presentados...

El arbitraje del señor Gómez Illanas acertado. Los dos tantos del equipo segoviano fueron marcados por el delantero centro Montoro. Empezó marcando el Manufacturas y cerca ya del final de la primera parte...

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Juan Bravo, 31. Ramiro Ledesma, 3.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 23.—Premiado con 250 pesetas, número 970. Premiados con 25, los terminados en 70.

OCTAVO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Josefa Sanz Borreguero

De Sacristán Que falleció en Segovia el día 26 de Agosto de 1950

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.

Las misas que se celebren mañana, día 26, en los PP. Misioneros, a las ocho, nueve y nueve y media, y el culto, a las seis de la tarde, en las Madres Reparadoras, serán aplicados por su eterno descanso.

LA FAMILIA. Agradecerá la asistencia

Ayer firmaron compromiso por la Gimnástica Segoviana los jugadores Matesanz, Realito, Montoro y Redondo y es muy posible que en el día de hoy lo hagan Alonso e Iglesias.

SEPA Vd. perder el tiempo

ADIVINANZA

Número 1.197:

No sé cual escoger y todo es por ver demasiados trajes. Como me gustan los tonos azules me quedaré el de rayas.

De qué color lo prefieres? Ya se lo he dicho antes.

(Solución al núm. 1.196: Toledo).

CRUCIGRAMA 1.825. Por Mirospá

Grid for crossword puzzle 1.825. The grid is 10x10 with some cells filled with letters.

HORIZONTALES

1. Ave de rapaña que se usó antiguamente en cetrería. Sacerdote budista del Tibet.—2. Yunque de platero. Plural de letra.—3. (Al revés) Cualquiera prenda de abrigo. Orfeón.—4. Afeitado.—5. Intersección.—6. Terminó.—7. Oficio.—8. Perverso. Hablas con Dios.—9. Adverbio de lugar. (Al revés) Composición poética.—10. Nombre de mujer. (Al revés) Aislado.

VERTICALES

1. Juntar. Extensión de agua.—2. Zanjas de las trincheras. Variante de un nombre de varón.—3. Fieras. Enseñadas.—4. Dicese del individuo de un pueblo de raza eslava que habita en la región montañosa de los Cárpatos.—5. Igual a la tierra.—6. Polo negativo de una batería eléctrica.—7. Motejé. Novillo.—8. Pez acantoptero. Instrumento agrícola.—9. Tuesto. Plantigrados.

Solución al crucigrama número 1.824

HORIZONTALES: 1. Coto. Orán. 2. Ama. Aja.—3. Mito. Amos.—4. Ataques.—5. Alud.—6. asaL.—7. Adosados.—8. Esos. Romo.—9. Lar. Ras. 10. Eras. Laso.

COMPRA

Aquella compradora de ojos de águila, vigilaba suspicaz, como pesaba el carnicero la carne que había pedido.

Un momento buen hombre—dijo secamente—. Al precio que está la carne, espero que no me dará ese hueso.

No se lo doy, señora. Dará lo paga.

ENTRE ELLAS

Mi novio dice que no ha visto nunca una cosa más pequeña como mis pies.

Pues yo, sí; tus zapatos.

HASTA EL ULTIMO TRAMO DE LA ESCALERA

En el Congreso revolucionario de Prusia de 1848 intervinieron también un demócrata que exigía el fusilamiento de todos los tiranos. Al volverse la tortilla y ocupar el Rey con sus soldados su puesto, el referido demócrata temió que algún día le llegarán a pedir cuentas de sus osadas peticiones...

POR TRES RAZONES

Al atravesar un pueblo un automovilista que va con todas las precauciones debidas embiste a un imprudente y joven motorista que se le atraviesa en el camino.

No le pasa nada al muchacho, pero sobreviene un guardia, que increpa al del automóvil.

Por qué me echa usted la culpa? No ha visto usted nada, y le aseguro que yo iba con todas las precauciones y he hecho todas las señales.

Sin embargo, la culpa es de usted.

Por qué razón? Por tres razones: este muchacho es hijo del alcalde, el hermano de este muchacho es mi jefe y la hermana de este muchacho es mi novia.

Advertisement for Mymasa 125 cc motorcycles. Includes an image of a motorcycle and text describing its features like speed and economy.

MOTORES Y MOTOS S.A. Pº TORRAS Y BAGES, 29-33 - BARCELONA

Notas de la Región

M. del Campo: Las fiestas de San Antolín, Patrono de la ciudad
Burgos: Importantes mejoras en Aranda de Duero
L e ó n : Exposición de arte antiguo en S. Isidro

AVILA

Veintitrés puntos de luz, varias lámparas de 300 bujías, otras de 100 y algunas de 60, componen el nuevo alumbrado que ha sido probado y aprobado en el llamado jardín del Rastro Chico.

Componen este sistema tres fases, con llave independiente, todas las cuales serán encendidas cuando se estime oportuno, dejando una vez cerrado el parque una sola fase, con lo que se ahorra cierta cantidad considerable de fluido.

LEON

Una exposición de arte antiguo y moderno está abierta en las dependencias de la real colegiata de San Isidoro. Una sección especial de esta exposición está dedicada totalmente a la restauración de objetos religiosos y artísticos, como vestiduras sagradas de la Catedral de Toledo, multitud de códices, pergaminos, encuadernaciones y otras.

VALLADOLID

En las piscinas Samos se celebró anoche una verbena, organizada por la emisora local «La Voz de Valladolid».

Se ha hecho pública una nota de la Alcaldía sobre órdenes severas prohibiendo que las bicicletas circulen sin faro ni piloto.

Ayer por la mañana, los aficionados a la natación, que cada día son más, concurrieron a las pruebas del XIII Trofeo «Manolo Martínez».

Hoy se ha celebrado con diversos actos el primer aniversario de la concentración internacional jocista en Roma.

Y también en esta noche tendrá lugar la salida de la ciudad de la Antorcha Olímpica de Educación y Descanso, con dirección a La Coruña, donde han de celebrarse los III Campeonatos Nacionales de Atletismo de Educación y Descanso.

Entre los días 1 al 8 de Septiembre próximo se celebrarán en Medina del Campo las ferias y fiestas de San Antolín, patrono de la ciudad.

El pregón de las fiestas estará a cargo de don Francisco Javier Martín Abril. El día 4 se celebrará la Fiesta del Romance, con intervención de la soprano dramática señorita Felisa González Vallejo, actuando de mantenedor el poeta don Federico Muelas.

Un muerto y cuatro heridos en el choque de un turismo francés contra un árbol, en Córdoba

Aparece una mujer en estado comatoso en un portal de Barcelona

Córdoba, 24.—Un muerto y cuatro heridos graves resultaron en un accidente automovilístico ocurrido en la barriada de Alcolea. Un coche de turismo, ocupado por cinco personas, que iba a gran velocidad, perdió la dirección y fué a chocar contra un árbol.

El súbdito francés Jean Charles René que, al parecer, conducía el vehículo, ingresó en la casa de socorro en estado agónico y falleció a los pocos momentos.

Un individuo de nacionalidad francesa, cuyo nombre se ignora y que debe tener unos 32 años de edad, fué asistido en la casa de socorro de herida contusa en la región temporal, con probable fractura de la base del cráneo y fuerte «shock» traumático. Su estado es grave.

Luisa Urbano Méndez, de 26 años de edad, de Córdoba, sufre heridas graves, así como una joven francesa, cuyo nombre se ignora, y Ricardo Rodríguez González, de 28 años, de Córdoba.

Todos los heridos, después de ser atendidos en la casa de socorro, fueron trasladados al Hospital provincial.

En un portal aparece una mujer en estado comatoso

Barcelona, 24.—La niña de cinco años, Ascensión García Subirá, se cayó desde un quinto piso a la calle en la casa número 37 de la calle de Bailén. Sufrió tan graves lesiones que falleció al ingresar en la casa de socorro.

En un portal de la calle Freixures fué encontrada en estado comatoso Carmen Codina Planas, de cincuenta y dos años. Conducida al dispensario, falleció a pocos de su ingreso.

Los dos cadáveres fueron trasladados al Instituto Anatómico Forense para la práctica de la autopsia.

Perce un ciclista anciano

Lérida, 24.—Juan Porta Camarasa, de 67 años, que circulaba en bicicleta por la carretera general de Lérida a Puigcerdá, fué atropellado por un turismo conducido por Juan Sola, de 41 años, vecino de Andorra.

SALAMANCA

El Instituto Nacional de la Vivienda va a construir en Vitigudino las primeras veinte viviendas de tipo social. El importe de las obras rebasará la cifra de dos millones de pesetas y las viviendas serán destinadas a empleados y funcionarios.

PALENCIA

Al margen oficial de los festejos de la feria, pero como una de sus mejores atracciones, se celebró el pasado año en esta capital la exhibición tractorista, ofrecida por don Angel Fuentes Guerra, concesionario oficial de «Motor Ibérica, S. A.». El éxito entonces alcanzado, porque la prueba interesó a Palencia entera, ha tenido su lógica representación este año, y ha sido incluida en el programa oficial de festejos.

Así, el próximo día 2 de Septiembre, festividad de San Antolín, en las «Eras del Bosque» tendrá lugar el II Concurso de Habilidad Tractorista, que se espera reverdecerá el franco éxito alcanzado el pasado año.

El interventor municipal ha propuesto al Ayuntamiento la modificación de algunos conciertos fiscales establecidos con industriales de la capital.

BURGOS

El Ayuntamiento de Aranda de Duero viene realizando importantes mejoras en la ciudad. Se debe a su gestión el arreglo de más de 750 fachadas, la pavimentación de aceras, las obras de abastecimiento de aguas cuya inauguración se efectuará el 12 de Octubre, y se ha dado impulso a un extenso plan de construcción de viviendas.

Se estudia también la construcción de un taller escuela, una casa sindical, un cuartel para la Guardia Civil y la canalización del arroyo de La Nava, entre otras obras.

SANTANDER

En una finca plantada de eucaliptus, propiedad de don Manuel Laso, industrial de Camargo, se produjo un incendio por haberse corrido a ella el fuego de un monte comunal de «Peñas Bajas», quemándose una extensión de cinco hectáreas y calculándose las pérdidas en 12.000 pesetas. Tres mil árboles, valorados en 54.000 pesetas, resultaron seriamente dañados o destruidos. La plantación constaba de 6.500 árboles.

La Guardia Civil de Camargo ha procedido a la detención de un pastor de ovejas como supuesto autor del incendio.

Recibió tan fuerte golpe con el parabrisas, que murió en el acto.

Motorista muerto

Barcelona, 24.—Un autobús de la Renfe, que hace el servicio de Prat y Castelldefels, a dos kilómetros aproximadamente del aeropuerto, alcanzó a un motorista y dos ciclistas que iban por dicha carretera.

Resultado muerto el motorista, Angel Delgado Guerra, y con lesiones de consideración los dos ciclistas.—Cifra.

Accidente de carretera

Gerona, 24.—En la carretera de Figueras a Port-Bou, en el término municipal de Vilabertrán, el motorista J. Roig, de 52 años, casado y vecino de San Pedro Pescador, se precipitó contra un coche de turismo, produciendo heridas de carácter grave.

En el término municipal de Tossa de Mar, un turismo, conducido por Francisco Bosch, de 62 años de edad, vecino de Palafrugell, al intentar dejar paso a otro vehículo, se arrojó demasiado al borde de la carretera, precipitándose por un terraplén de unos cinco metros de altura. Resultaron con heridas de consideración la esposa e hija del conductor.—Cifra.

Descarrila el correo de Barcelona

Barcelona, 24.—Con seis horas y media de retraso llegó el tren correo de Madrid a consecuencia del descarrilamiento de la máquina en la estación de Binéfar. No hubo que lamentar desgracias personales.—Cifra.

Fuego en una fábrica de malta

Barcelona, 24.—Se declaró un incendio en la fábrica de torrefacción de malta y sus derivados, propiedad de Francisco Carda Torres, en la calle de Miguel Angel, 90. Las causas del fuego se debieron, al parecer, a la rotura de una tubería, que motivó se inflamaran algunos objetos allí almacenados.

Los bomberos consiguieron evitar la propagación del siniestro, que ha originado pérdidas de consideración. Cifra.

PEQUEÑO EPISODIO DE LA HISTORIA SEGOVIANA

PARA RECUERDO... BOFETADAS

Sin pretender decir, librenos Dios de tal pensamiento, que en la historia de nuestra ciudad, no se ondulan lagunas, si es posible afirmar que hay abundancia de sucesillos, de apariencia intrascendente, complementarios de importantes hechos, por dicha conservados y, gracias a Dios, de día en día aumentados, para bien de aquella y plena satisfacción de los segovianos. Es por ello, por lo que de vez en vez, nos complace contribuir a la vulgarización suya, en escritos sin otro valor que la voluntad, pues que reunidos en un libro, aún sin desánimo, la pereza los dejaría, para no pocos, en el anonimato.

Segovia tiene un prestigio histórico. Fueron tantas, que le situaron en valimiento excepcional y terminaron por provocar la enemiga del pueblo.

Con ocasión de las Cortes de Toledo, reunidas en 1480, entre otros fines se vino a crear un tribunal, presidido por fray Hernando de Talavera, ante el cual debería exponerse y justificar el derecho a la posesión de vasallos y rentas reales, por aquellos que los tuvieran. Se pretendía volver a la Corona cuantos bienes la perteneciesen y no se hallasen en su poder en tiempos de muchas necesidades.

Coincidiendo con la determinación de robustecer la hacienda real, los Reyes Católicos convinieron hacer una nueva merced a su mayordomo Cabrera, otorgándole 1.200 vasallos y sus rentas, de los sexmos de Valdemoro y Casarrubios que pertenecían a la ciudad.

Las numerosas y continuadas revueltas que, al lado de guerras, se produjeron en tiempos recientes, habían colocado al pueblo en ociosidad y desasosiego que, acuciado por ambiciosos y descontentos, no desaprovechaba ocasión de manifestarse contra una nueva opresión o disminución de posibilidades en momentos, llenos de robos y despojos, hambre y pillería, a que aún, no habían podido combatir los Reyes Católicos, con las medidas encauzadas a tal fin, consiguiéndolo más adelante. Vibraban, pues, fácilmente las gentes ante la presencia de cualquiera lesión de derechos, y así se estimó que era la donación que se hacía a Andrés de Cabrera, produciendo, en consecuencia, el disgusto popular seguido de alboroto, iniciado por quien no se sabe, pero que culminó en levantar un tablado en la Plaza Mayor, otro en el Azoguejo y un tercero en la plazuela de Santa Eulalia, todos revestidos de negro, y desde los cuales se pregonó, a la multitud, la violación del juramento hecho por los Reyes de no enajenar bienes de la pertenencia de la ciudad. Murmullos, vocerío y desorden, constituyeron la reacción de

los segovianos, quienes aplicaron sobre las inocentes mejillas de los niños, sonoras bofetadas para que, en asociación de ideas, recordaran siempre el ultraje cometido.

El sucesillo nos historia que de nuestra provincia se separaron pueblos a ella vinculados—no son únicos—, que como otros hechos de índole distinta, vinieron a empujarse; y también nos hace saber cómo nuestros antepasados velaban por nuestra tierra y nuestros derechos, pues la cosa no acabó ahí, sino que Segovia continuó su pleito, con muchas alternativas, hasta los tiempos de Felipe II y año de 1592—más de un siglo—en que se llegó a la concordia entre un descendiente del alcaide, Diego Fernández de Cabrera y Bobadilla, y el corregidor de la ciudad don Fernán Ruiz de Castro, asistido de regidores y procuradores, quienes convinieron en renunciar a los derechos de Segovia a cambio de 2.000 ducados de renta anuales, a distribuir entre la ciudad y su tierra. Su razón fué reconocida gracias al tesón castellano que no abandonó, como siem-

pre, la defensa del derecho, pero este derecho... se hizo histórico.

José L. RODRÍGUEZ ESCORIAL.
Del Instituto Diego de Colmenares

Programa de las Ferias y Fiestas de San Agustín, en Pedrajas de S. Esteban

Con motivo de celebrarse en la villa de Pedrajas de San Esteban las Ferias y Fiestas de San Agustín, el Ayuntamiento de dicha villa ha organizado el siguiente programa de festejos:

Día 27.—A las cinco de la tarde, volteo general de campanas, disparo de cohetes y bombas anunciarán los diversos festejos.

La brillante banda municipal, con sus 16 músicos a cargo del director López Condado, recorrerá las calles y plazas tocando alegres pasodobles.

A continuación, baile popular y concierto en la plaza Mayor.

A las once de la noche, gran verbena pública.

Día 28.—A las siete y media de la mañana, la banda de música recorrerá las calles tocando alegres dianas y bonitos pasodobles.

A las once, misa solemne, oficiada por el muy reverendo señor cura párroco, don Victoriano Romany; procesión con la sagrada efigie del Santo. Predicará el elocuente orador sagrado don Jesús Alonso Vaza, profesor del Seminario Conciliar de Valladolid.

A la una de la tarde, concierto en la plaza Mayor.

A las cuatro y media, gran partido de fútbol entre los equipos de esta villa y el Juvenil Júpiter de Medina del Campo.

A las seis y media, desajonamiento del ganado que ha de lidiarse el día 29. Seguidamente baile popular y a continuación se quemará una artística colección de fuegos artificiales.

Día 29.—A las siete y media de la mañana, la banda municipal de Coca recorrerá la población tocando alegres dianas.

A las ocho y media, encierro del ganado de lidia, procedente de la ganadería de don Luis Martín Tejedor, de Fuentesauco (Zamora). Seguidamente se lidiará el becerro de prueba.

A las once, desajonamiento de

las reses y traslado al corral. A continuación, bailes públicos.

A las cinco y media de la tarde, gran acontecimiento taurino a cargo del diestro «Luguillanos», con su correspondiente cuadrilla. Actuará la banda municipal de Coca.

Día 30.—Grandioso acontecimiento cómico-aurino-musical-circense «Alegrias de España», con la mejor directora de todos los tiempos, la extraordinaria artista hispano-americana, Carmina Argentina. El orden del espectáculo se expresará en hojas sueltas.

Día 31.—A las doce de la mañana, el encierro de las reses que se lidiarán este día, y a continuación, idénticos festejos que el día 29.

Durante las fiestas funcionarán atracciones verbeneras con sus carrousels, tiros al blanco, caballitos, etc. Elegantes salones de espectáculos celebrarán funciones extraordinarias de cine y bailes con sus orquestas.

El corresponsal, A. F.

3 NOTICIAS curiosas

HORMONAS HUMANAS PARA CRECER

San Francisco, 24.—Los médicos de la Universidad de California han conseguido que una niña de estatura poco avanzada creciese seis centímetros y medio en seis meses, inyectándole hormonas humanas del cadáver de un hombre.

SE RIE DE LA MUERTE

Manila, 24.—Por primera vez en la historia, la lectura de una sentencia de muerte ha producido risa al condenado.

Yakan Abang, un musulmán que dió muerte al supervisor de plantaciones Antonio Trota, en la ciudad de Hasilan, al sur de Filipinas, se echó a reír con todas sus ganas al oír al juez anunciar que el acusado debía morir en la silla eléctrica.

Abang no dió explicaciones de sus carcajadas cuando cesó de reír.—Eje.

«MALA SUERTE»

Sidney, 24.—En un espacio de minutos, el joven conductor Lester Lee ha escapado de la muerte tres veces en una carretera de los suburbios de Sidney.

Lee se estrelló con su camión y remolque contra un poste del tendido eléctrico y sólo se produjo heridas leves. Segundos más tarde cayeron sobre su cabina cables de alta tensión y no percibió electrocutado. Por último, logró salir de la cabina justo en el momento en que empezaba a arder todo el camión.

Manifestó después a la Policía que el accidente había sido debido «a su mala suerte».—Efe.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SEGOVIA

ANUNCIO

El día 8 de Septiembre próximo, a las doce de la mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial de este Municipio el acto de subasta para la contratación de las obras de revoco y pintado de las Viviendas Protegidas Municipales de esta ciudad.

El tipo base de licitación es de pesetas 390.145,44.

Fianza provisional: 7.802,90 pesetas; fianza definitiva: 15.605,81 pesetas.

Las proposiciones para optar a dicha subasta se presentarán en el Negociado 3.º de la Secretaría municipal, desde las 10 a las 13 horas, en días laborables y en horas de oficina, hasta el día 6 del próximo mes de Septiembre.

El anuncio de la subasta viene publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 97, de fecha 13 del presente mes.

Segovia, 19 de Agosto de 1958.—El alcalde accidental, Tomás Velasco.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

J. USEROS CASAS
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 10 a 1
San Martín, 1. Teléfono 1669

CARLOS DE LA FUENTE
Médico puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio»
Consulta diaria
Plaza de Franco, 7. Telf. 13-71

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia. Teléfono 2713

JUAN DEL CANIZO
Médico
Medicina interna Rayos X
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4
Segovia

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y 5 a 7
Plaza de Corpus, 9, 3.º. Telf. 1951

A. DEL CANIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media
Muerte y Vida, 4. Tel. 2034. Segovia

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
Del Hospital Oftalmológico del Estado por oposición
Colón, 1
El lunes, día 25, reanuda la consulta
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

M. NINO-DENTISTA
Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general. Huesos, Articulaciones. Rayos X. Ultrasonidos
Consulta diaria, de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia, Plaza Día Sanz, 1. Tif. 1381

Lea Vd. EL ADELANTADO

Juan Montero, Rafael Ortega, Vergara, Corpas y Chamaco cortaron varias orejas en diversas plazas

Luis Miguel reapareció en Cádiz, donde un espontáneo fué gravemente herido

Graves cogidas de los novilleros V. Quesada en Madrid y J. Vargas en Narbona

Cádiz, 24.—Toros de Urquijo, bien presentados, pero desiguales.

Luis Miguel Dominguín fué ovacionado al torrear de capa a sus dos toros. En el primero, faena con redondos en terreno inverosímil y naturales soberbios. Mató de estocada superior y cortó oreja. Al cuarto le realizó faena breve y valerosa y lo mató de media buena. Ovación al torero y pitos al toro.

César Girón, en su primero, faena por derechos, ayudados y redondos, para un estocada casi entera. Banderilleó al segundo y pitos al toro. Ovación al segundo entre ovaciones; faena de dominio, con pases temerarios. Mató de media superior y descabello. Se le concedió una oreja.

Jaime Ostos hizo gran faena a su primero, con varias tandas de naturales, ayudados y manoleñas. Pinchó tres veces y escuchó un aviso. Dos pinchazos más y sonó el segundo aviso al acertar con el descabello. Se aplaude la voluntad. Pitos al toro. En el último, peligroso, faena breve, para pinchazo, media, entera y descabello. Silencio.

En el segundo de Dominguín, el espontáneo Miguel Ruiz González recibió una gran cornada en el muslo izquierdo, con grandes desgarros. Pronóstico muy grave.

Seis orejas y un rabo en Cieza

Cieza, 24.—Toros de Laurentino Carrascosa, desiguales.

Rafael Peralta cortó dos orejas al de rejones.

Antofete, en el primero, faena por ayudados, naturales y de pecho. Estocada corta. Palmas. Al otro lo alizó rápidamente, para tres pinchazos y media. Protestas.

Juan Montero, faena de dominio entre aplausos. Acertó con la estocada y descabello y obtuvo dos orejas. En su segundo estuvo muy trabajador; cobró estocada entera y le concedieron las orejas y el rabo de su enemigo.

Gregorio Sánchez, se lució con el capote. Faena corta a su primero, para un pinchazo. Ovación. Acabó con el último de estocada y descabello y oyó palmas.

Buenos toros de Mayalde

Barcelona, 24.—Un toro de Sánchez Cobaleda y cinco del conde de Mayalde, el primero manso y los otros bravos.

Rafael Ortega, después de torrear al primero por ayudados y derechos, lo mató de estocada y descabello. Vuelta. En el segundo realizó gran faena y lo despachó de estocada y descabello. Cortó dos orejas.

Bernadó, al de Cobaleda, lo sujetó con pases de castigo, seguidos de derechos valientes y dominadores. Mató de pinchazo y estocada. Vuelta. En el quinto, después de pases de tanteo, acabó con media estocada.

Manolo Segura destacó en su primera faena por sus tandas de naturales y otros adornos. Lo despachó de dos pinchazos, estocada y descabello. Aplausos. Al último lo descabello sentado en el estribo y de rodillas, con pases ligados y manoleñas, y lo mató de buena estocada. Una oreja.

Tres orejas y un rabo en Palma

Palma de Mallorca, 24.—Toros de Pío Tabernero, poderosos. Solamito hizo al primero faena decorosa. Mató de media buena y escuchó aplausos. En el segundo, faena de alivio para pinchazo, media y descabello. Pitos.

Fernán Murillo, porfiando mucho, logró faena adornada. Mató de gran estocada y le dieron una oreja. En el otro acabó de pinchazo, estocada y varios descabellos. Aplausos.

Vergara hizo una primera gran faena y tuvo desgracia al matar. Dió vuelta al ruedo. Al último, faena superior y estocada. Dos orejas y rabo.

Otras nueve orejas y dos rabos

San Felú de Guixols, 24.—Ganado de José Nuñez.

Salvador Guardiola cortó las dos orejas y el rabo a los dos suyos de rejones.

Paco Corpas fué ovacionado en banderillas. Faena adornada, para pinchazo y entera. Cortó dos orejas, igual que en el quinto, al que toró superiormente y mató de entera y descabello.

Carlos Saldaña fué aplaudido en el tercio de banderillas y por su faena, que remató con media y descabello. Al último le hizo una faena valiente y acabó de estocada y descabello. Cortó una oreja.

Corrida desigual en Dax

Dax (Francia), 24.—Ganado de Manuel Sánchez Cobaleda.

Julio Aparicio se lució en naturales en su primero; mató de pinchazo, estocada y descabello y le concedieron dos orejas. En el otro, intentó torrear sin conseguirlo. Mató de estocada corta.

Curro Girón realizó en el primero suyo una faena variada. Dos orejas. Al otro le mató de pinchazo y media. Chamaco fué aplaudido en el primero, con el que terminó de una estocada. Dos orejas. En el último, aplaudido con la muleta y mató de dos estocadas y pinchazo.

Una corrida, en Canadá, convertida en espectáculo taurino

Montreal (Canadá), 24.—La corrida de toros mejicanos, organizada en Lindsay (Ontario), ha constituido un verdadero fracaso, a la vez que un espectáculo circense.

Una vez suelto el primer toro, después de un galope por la pista, huyó al ver al torero. En cuanto al segundo, se negó obstinadamente a abandonar el toril.

El público, desengañado, comenzó a abandonar los graderíos, mientras que la Policía local, intentaba cazar a uno de los toros a lazo. En un acceso de furor un toro se lanzó contra los hombres que, sorprendidos, debieron su salvación a la rapidez de sus piernas. Fué necesario que varios espectadores descendieran del graderío para dominar al animal.—Efe.

Novilladas

Madrid, 24.—En la Monumental se han lidiado novillos de Herederos de Flores Albarrán, de Andújar, bien presentados. Tres de ellos fueron ovacionados en el arrastre por su bravura.

Chiquilín estuvo breve en su primero y escuchó palmas y pitos. En el otro escuchó aplausos.

Quesada estuvo valiente en su primero y fué ovacionado. En el quinto, al dar un redondo, fué empujado y pasó a la enfermería. Acabó con el toro Chiquilín.

Juan Díez Marqués ovó aplausos en su primero y fué ovacionado y

Von Braun quiere discutir sobre viajes del espacio con un colega ruso

Amsterdam, 24.—El doctor Werner von Braun, inventor de las armas «V» alemanas durante la pasada guerra mundial y uno de los artifices del primer satélite artificial norteamericano colocado en su órbita, ha declarado en Amsterdam que espera discutir aspectos diversos de los viajes del espacio con el hombre de ciencia soviético, profesor Leonid Sedof.

El doctor Von Braun llegó en avión a Amsterdam para asistir a la IX Conferencia Internacional de Astronáutica, que comienza mañana y a la que asistirán 500 hombres de ciencia y delegados de 40 naciones.

Se espera que la delegación soviética esté presidida por el profesor Sedof, técnico en aeronáutica y miembro de la Academia de Ciencias de Moscú. La conferencia durará siete días.—Efe.

dió la vuelta al ruedo en Narbona.

En la enfermería se facilitó un parte facultativo en el que se dice que Víctor Quesada fué asistido de herida en tercio medio cara posterior del muslo izquierdo, con dos trayectorias, una hacia adentro de 10 centímetros, que produce destrozos en los músculos abductores, y otra hacia fuera de 15 centímetros, que desgarró el biceps, calificadas de pronóstico grave.

Málaga, 24.—Ganado de Rufino Moreno Santamaría, peligrosos.

Antonio González, oreja en uno y ovación en otro.

Pepe Ortiz, vuelta en los dos suyos.

Alfonso Vázquez, ovación en uno y oreja en otro.

Paquito Calvo, palmas en el cuarto y dos orejas en el último.

Bilbao, 24.—Novillos de Pedro Gandarías, aplaudidos.

Miguelín, oreja en el primero, que le produjo contusión en la pierna izquierda, de carácter leve.

Emilio Redondo, vuelta en uno y ovación en otro. En el que mató en sustitución de Miguelín, aplaudido.

Diego Puerta, vuelta en uno y ovación en otro.

Requena, 24.—Reses de Manuel Muñoz Aguilar, bravas.

Ángel Peralta, dos orejas en el de rejones.

Emilio Barrio (Civil), voluntarioso en los suyos.

Pepe Osuna, oreja en uno y dos orejas en otro.

Pedro Santamaría cumplió en los dos.

Sanlúcar de Barrameda, 24.—Novillos de Concha y Sierra, manejables.

Mondeño, palmas en uno y dos orejas y rabo en otro.

Limeño, dos orejas en su primero, que le produjo dos heridas y contusiones de pronóstico reservado. Lidió su segundo contra el dictamen facultativo y cortó otras dos orejas.

Pepe Álvarez, oreja en uno y vuelta en otro.

Rafael de Patala, división de opiniones en su primero y palmas en el último.

Narbona (Francia), 24.—El novillero español Juan Varga, resultó gravemente herido en su segundo toro. Después de ser atendido en la enfermería fué trasladado a una clínica de Narbona. La vida del diestro no está en peligro, ya que la arteria femoral no ha sido perforada.

Zamora, 24.—Ganado de Fuentespino, manso.

José Brilha da Matos no pudo lucirse en rejones. Terminó el sobresaliente, que cortó una oreja.

Pedro Romero, dos orejas en uno y oreja en otro.

Ricardo Guzmán, un aviso en su primero y aplausos en el último.

EL "MATCH DE LA BIBLIA"

PARA LA PRENSA JUDIA NO HA HABIDO UNA COMPETICION DEPORTIVA COMPARABLE CON LA BIBLICA

Londres.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) Judíos y cristianos de todas las partes del mundo han acudido a la gran competición bíblica que ha tenido lugar en Jerusalén: sobre un anfiteatro, tallado en piedra, podían verse israelíes venidos de todas las partes del mundo, y junto a ellos cristianos y protestantes, todos de sectas un tanto aventuradas, que habían acudido a aquella llamada. Los doctores de la vieja ley, especialmente aquellos que cultivan el Talmud, estaban plenos de

—Esta es la Jerusalén de lo Alto, a la que lloran cabe el muro de las lamentaciones los buenos israelitas.

3.000 PERSONAS

La multitud llenaba las calles; tres mil personas había en el estadio y entre ellas, estaba el Presidente de la República israelí o el «león de Judá» del siglo XX, Ben Gurión, con todos los miembros del Gobierno; jamás se había celebrado una competición a la que haya asistido una multitud tan entusiasmada como ésta en la vieja ciudad del Rey David.

Bien están esas señales de entusiasmo, pero a esto hay que añadir que una vez más se ha visto la gran influencia del dinero judío en las grandes agencias de Prensa y su capacidad de inserción en las columnas de todos los periódicos; no hay diario de alguna importancia que no dé una información detallada y extensa de cuanto a esta competición se refiere.

Todas las competiciones de este tipo son curiosas y hasta ejemplares: para todos los cristianos muestran el interés que tienen estos hombres por los libros sagrados.

EL CERTAMEN

De un enorme brasero, saltaba una viva llama que simbolizaba la zarza ardiente de Moisés; en torno a ella, estaban las banderas de las doce tribus de Israel, y en trece mástiles a alguna distancia, otras trece banderas de otras tantas naciones asideras. Alguna nación, como Francia, había enviado allí dos representantes y las demás uno solo.

Las preguntas eran muchas y a algunas más desconcertantes. He aquí algunas de ellas:

—¿Cuáles son las tres mujeres que han mirado, según la biblia, por el ojo de la cerradura y qué han visto?

—¿Cuáles son todos los borrachos a que alude la Santa Escritura?

—¿Qué personajes bíblicos han vivido más de 120 años y de 130 y de 140?

—Los libros sagrados comparan los métodos de tratamiento de los locos con los que se dan a los animales. Describánnos estos métodos.

A cada una de esas preguntas, la multitud gritaba con apoteósico entusiasmo y más al ver que el campeón indiscutible era siempre un israelita.

Reflejan esas cuestiones aquel amor a la letra, a la que hace alusión el Nuevo Testamento. La enseñanza tal-

CONTRA EL CALOR ES LO MEJOR

aspirar OZONOPINO RUY-RAM, mezclado con agua, humedeciendo los pisos con bayeta o en pulverizaciones lanzadas a la atmósfera, le dejarán un ambiente fresco y sano con un delicioso perfume de bosques, facilitando la respiración en habitaciones reducidas. Laboratorio RUY-RAM, Madrid.

música se anquilosó en las escuelas de las sinagogas, examinando cuestiones de este tipo, que tienen un lugar enteramente secundario y olvidando aquel amor al espíritu, del que es expresión el Nuevo Testamento, del cual, como es natural, no se ha querido ni hacer alusión siquiera entre los judíos de Jerusalén israelí.

LOS VENCEDORES

El vencedor fué un joven israelí, parálítico por cierto. Este sorprendente a todos por la seguridad y rapidez desconcertante de sus contestaciones. De lejos, le siguió la baptista señorita Simona Dumont, cuyo apellido desnaturalizaron inmediatamente los periódicos, llamándola Di-

mona, localidad israelí, que ofrece tan sólo una analogía muy remota con el apellido al natural.

Los demás participantes fueron descalificados entre grandes gritos de la multitud, que a veces soplaba con gran entusiasmo y a veces lo que el tribunal preguntaba al participante. Al preguntarle a uno de éstos qué significaba la presencia de un león en cierto símbolo, y no dar con la contestación, replicó con buen humor: —¡Ah! Este león me está asustando verdaderamente.

La contestación quedó sin aclararse, ni por la disertante, ni por la concurrencia.

LOPEZ MAC MILLAN

Hammarskjold emprenderá hoy viaje al Líbano y Jordania

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 24.—El secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjold, ha celebrado hoy consultas con sus consejeros acerca del programa de su viaje al Oriente Medio. Hammarskjold tiene intención de salir mañana con dirección a Beirut, desde donde seguirá viaje a Amman.

El hecho de que Hammarskjold emprenda viaje sólo cuatro días después de la aprobación de la resolución árabe en la Asamblea se considera como un indicio de la urgencia de su misión.—Efe.

CAMBIO DE ACTITUD RESPECTO A HUSSEIN

El Cairo, 24.—Por primera vez en muchos meses, la prensa cairota no publica ataques contra el Rey Hussein después de la aprobación de la resolución árabe en las Naciones Unidas. El pasado viernes, los periódicos de El Cairo calificaban a Hussein de «criminal» e «instrumento de los agresores».

Los periódicos ignoran las declaraciones hechas ayer en Amman sobre el Oriente Medio por el Rey Hussein.

Nuevo fracaso norteamericano al lanzar su quinto satélite

(Viene de la página 6) continuada de información parece deducirse que el satélite no alcanzó su órbita. Será necesario un análisis posterior con el fin de determinar la precisa cadena de sucesos.—Efe.

MISION DEL «EXPLORER»

Cabo Cañaveral, 24.—En los círculos científicos se informa que la misión específica del «Explorer V» es determinar la naturaleza exacta de radiación intensa que existe en el cinturón radiactivo existente a unos 700 kilómetros de la superficie terrestre.

George Ludwig, científico especial de la Universidad de Iowa, que diseñó los instrumentos para otros «Exploradores», ha manifestado que el último satélite envió información por la que se desprendería que la radiación existente en el cinturón radiactivo provenía de protones o electrones, ambos parte del átomo. Declaró que si la radiación está producida por protones, un viajero humano estaría sometido a una dosis masiva de radiación en cuatro horas y media. Si la radiación es emitida por electrones, más de 45 horas.—Efe.

EXISTE POSIBILIDAD

Washington, 24.—El general John Barclay, director de la Agencia de Projectiles Balísticos del Ejército, de Huntsville (Alabama), ha manifestado: «Actualmente no podemos hacer ninguna declaración definitiva sobre si el satélite ha conseguido alcanzar o no su órbita.» Añadió que existe la posibilidad de que el satélite haya alcanzado la órbita, «pero que sus instrumentos no funcionan adecuadamente».

Pasarán todavía cuatro o cinco días antes de que podamos analizar toda la información que poseemos, con el fin de determinar si algo ha fallado en el cohete.—Efe.

Disturbios raciales en Inglaterra

Nottingham (Inglaterra), 25.—Patrullas de Policía tuvieron que intervenir para restablecer el orden y poner fin a unos disturbios raciales.

Más de doscientos blancos y algunos hombres de color entablaron una auténtica batalla campal con cuchillos, porras y otros artefactos contundentes, después de un incidente surgido entre un negro y una muchacha blanca, Mrs. Mary Lowdes, de 21 años de edad. En total ha habido que lamentar ocho heridos de cierta consideración, que han sido hospitalizados, y otros con heridas leves.—Efe.

PISOS MAGNIFICOS

en venta, en el lugar mejor situado de Madrid: la ampliación del barrio de la Concepción. Desembolso inicial: desde 37.000 y 30.000 pesetas. Resto del precio: 1.000 pesetas al mes durante diez años. Información y correspondencia: José Banús, S. A., Empresa Constructora. Monte Esquinza, 6. Tel. 24-86-35. Madrid

40 MILLONES DE PESETAS REPARTE...



ALADINO

Compre en los establecimientos donde obsequian con ALADINO; comprará mejor y participará de los maravillosos premios de ALADINO.

ALADINO le pagará 50 veces el valor de los números que sean iguales al primer premio de la Lotería Nacional del mismo sorteo.

ALADINO pagará 25 veces el valor de los números que sean iguales al segundo premio.

ALADINO le pagará 10 veces el valor de los números que sean iguales al tercer premio.

ALADINO le pagará el valor de los números que tengan las tres últimas cifras iguales a las del primero, o del segundo premio.

ALADINO LE PAGARA 100.000 PESETAS a los números que tengan las cuatro últimas cifras iguales al primer premio y al mismo tiempo el número de control del dorso sea igual a las cuatro últimas cifras del segundo.

Los sábados a las 10,30 noche en las emisoras de la S. E. R. Bobby Deglané presentará «Lluvia de millones» el programa de ALADINO.

Delegación en Segovia ULTRALAS. San Juan, 17. Teléfono 2225



PARA ELLAS

Se puede guardar la línea comiendo de todo, pero con limitación

La obesidad, o simplemente un peso desproporcionado, preocupa a muchas personas, especialmente a las mujeres, celosas en guardar la línea. Las compañías de seguros de vida, interesadas en que sus clientes alcancen una vida lo más larga posible, porque así recaudan más cuotas y pagan menos pensiones, hacen una propaganda intensa contra el engordamiento.

Aparte de estos fines comerciales, tal propaganda es interesante desde el punto de vista fisiológico. Para los gordos el problema de adelgazamiento resulta muy difícil. De diez o doce años a esta parte, se han dado muchos regímenes de adelgazamiento que han tenido una efímera duración.

Fisiológicamente, el problema es sencillo: adelgazar el que come poco. Esto ha quedado bien demostrado en los campos de concentración, donde la alimentación era escasa. Pero, excepcionalmente, se dan casos en que los que comen mucho no engordan y otros con escasa comida se ponen redondos. Se da la explicación incontestada de que unos individuos asimilan mejor que otros.

El aumento de peso es debido a la acumulación de grasas en el organismo. La grasa es material energético de reserva, material combustible. El exceso de grasas es perjudicial, porque lleva consigo un aumento de peso y un esfuerzo del cuerpo. Compárese la diferencia de esfuerzo que tiene que hacer para ponerse de pie un sujeto que pese 100 kilos y otro que pese 50.

En el trabajo corriente o al subir por una montaña, el gordo tiene que realizar un esfuerzo mucho mayor que el delgado y se cansa mucho más, pues el trabajo está relacionado con el peso. Aun estando en reposo, el corazón del gordo tiene que trabajar mucho más para mantener en circulación normal la sangre a través de un mayor volumen. El corazón se cansa y de ahí que la vida de los gordos sea más corta. La grasa no tiene ninguna ventaja. No es un pasaporte eficaz para llegar a las fronteras de Matusalén.

Un individuo gordo puede compararse a una estufa llena de carbón. De la estufa puede sacarse fácilmente el carbón, pero no así la grasa del cuerpo humano, aunque quirúrgicamente también puede hacerse. Tal operación no es ciertamente un procedimiento racional ni agradable que pueda ser aplicado con carácter general.

Otro sistema más práctico que quemar el carbón y no añadir grandes cantidades. Es lo que tiene que hacer el hombre: quemar grasas y no introducir muchos alimentos. No tiene sentido decir que si se come mucho o si se come poco. Hay que adoptar una unidad de energía, que es la caloría. Un individuo en reposo consume normalmente 1.700 calorías al día, y en actividad, entre 2.200 y 2.300. Este es un valor que puede considerarse como de consumo medio. En trabajos pesados puede consumirse 6.000 ó 7.000.

Si un sujeto que consume 2.000 calorías introduce sólo 1.500, tendrá un déficit de 700, que serán suplidas por la combustión del propio tejido adiposo alrededor de 100 a 120 gramos de este tejido que libera tal energía. Tal individuo perderá de 100 a 120 gramos de peso corpóreo al día. No es mucho, se pensará, pero deberá atenderse estrictamente a esta cantidad para perder unos 20 kilos en seis meses.

Comer poco es horriblemente difícil. No se trata únicamente de calmar el hambre ni de sentir la satisfacción que produce el estómago lleno, sino de satisfacer una tendencia extraordinariamente instintiva. Para limitar la comida se necesita un gran esfuerzo de voluntad, que pocos poseen. Por esto, en Norteamérica hay clínicas en las que el que desea adelgazar no tiene posibilidad de tomar otros alimentos que los que le den.

Existen muchos métodos. Algunos prohíben en absoluto el agua en las comidas; otros permiten un litro o litro y medio. Pero todas estas dietas, que logran momentáneos predicamen-

tos, son abandonadas por desagradables. Tal fue la que tuvo mucho auge en América, de sustituir el pan por la rodaja de patata. Después de tantos procedimientos, la verdad es que el más eficaz es el de limitar la cantidad de la comida, pero sin excesos que comprometen la salud.

En resumen: lo más práctico es ir eliminando grasas paulatinamente, ingiriendo menos calorías que las que se consumen. Ciertamente, se necesita un gran esfuerzo de voluntad y será preciso que el que desee adelgazar haga sus comidas a solas, pues, de estar acompañado de comensales, sufrirá enormemente viendo que los demás toman cuanto les apetece, mientras que él tiene que acortar voluntariamente su ración. No se trata, pues, de privarse de ciertos manjares, sino de comer con moderación.

DOCTOR X. X.

Detención de una banda de falsificadores de carnets de conducir

Cobran 2.000 y 3.000 pesetas por ellos

Madrid, 24.—Por inspectores de Policía ha sido descubierta una banda de falsificadores de carnets de conducir vehículos. Se trata de Luis Gil Martín Rodríguez y Fernando Montes Maure, a quienes se les ocuparon los utensilios que usaban para las falsificaciones. Interrogados los dos detenidos, se procedió también a la detención de Armando Calleja Argüelles, que, al parecer, era quien realizaba las operaciones ilícitas.

Estos tres individuos, que llevaban ya actuando dos años, solicitaban de la Jefatura de Obras Públicas duplicados de carnets a nombre de otras personas, alegando que se les había extraviado. Luego borraban el nombre y dirección del titular y se les entregaba a sus clientes, previo pago de 2.000 y 3.000 pesetas.

DOSCIENTAS HECTAREAS de pastos y pinos, destruidas por un incendio en GRANADA

Granada, 24.—En la sierra de Papatanda, del término municipal de Illora, un incendio ha destruido más de 200 hectáreas de tierras de pastos y pinos que tenían una altura superior a los dos metros.

El incendio se declaró en la parte central del bosque y no pudo ser sofocado hasta doce horas después. Las pérdidas se calculan en más de millón y medio de pesetas.

Aquí, todos los DEPORTES

Angel Mozo adelanta veinticinco puestos y quince Jordán en la general de la Vuelta Ciclista Regional de Palencia

Los cuatro segovianos realizaron una buena carrera en la 3.ª etapa

El vencedor en la meta y en los puertos fué el abulense E. Martín, nuevo líder de la prueba

La tercera etapa de la Vuelta Regional a Palencia, que organizada por el Frente de Juventudes, se corrió ayer entre Segovia y Avila, con 108 kilómetros de itinerario, constituyó un claro triunfo de los ciclistas abulenses, que realizaron una carrera perfecta, por lo que en todo momento mandaron y se impusieron a sus competidores, saliendo airoso de la fuerte lucha entablada.

El grupo segoviano marchó con regularidad y consiguió colocarse en buena posición por equipos, así como individualmente, por lo que los corredores ganan puestos, mientras los otros dos se mantienen, más o menos, en los que tenían anteriormente. Y hay que tener presente que todavía quedan la mitad de corredores por detrás de ellos en la clasificación general.

En Segovia se dió la salida, frente al Colegio de Padres Misioneros, a las nueve y media en punto. Apenas había montado en su máquina, Angel Gómez, de Baracaldo, sufrió la rotura del cambio, lo que hizo suponer que abandonaría la prueba, porque los demás ciclistas habían tomado la salida a un buen tren. Pero no fue así, porque el muchacho, apenas le repararon la máquina, y con unos diez minutos de retraso, tomó la salida para hacer una carrera que verdaderamente podemos llamar extraordinaria, pues subió los puertos bien, ganando muchos puestos, y logró clasificarse en la meta instalada en Avila en el decimoquinto lugar, hecho éste que deja bien a las claras las posibilidades con que hubiera contado el muchacho de no haber sufrido el percance de referencia.

Hacia la Venta de San Isidro, escapa el segoviano Francisco Sánchez, y a él se unen otros dos corredores de León, y poco después uno de Miranda. La escapada no tiene reacción, de momento en el grupo principal, e inicia la subida, llevando ventaja, pero entonces se destacan otros corredores del pelotón y les dan alcance, pasando a ocupar Sánchez, hacia la mitad del puerto, el puesto sexto. La subida a Navacerrada, dura y difícil, se hace con fuerte marcha, aunque tira demasiado el puerto y se nota el esfuerzo en los ciclistas.

El alto viene a liberarles de la dura subida, y pasa por allá el primero a la hora prevista exactamente, es decir, las diez y treinta y cinco minutos, por lo que se puede considerar su marcha como muy buena, por la regularidad de que hicieron gala.

En Navacerrada

Al alto llegan tres corredores casi al tiempo, y se impone el abulense Esteban Martín, seguido inmediatamente por el leonés José López y el también abulense Esteban Ruiz; a medio minuto pasó Eusebio Vélez (Miranda); a uno, Alfredo Sánchez,

La llegada

Había numeroso público en el paseo del Recreo, donde estaba la meta. En una presidencia, el gobernador civil accidental, las demás autoridades abulenses y los delegados provinciales del Frente de Juventudes de Palencia, Avila y Segovia; además de unas señoritas encargadas de entregar los ramos a los vencedores.

No le podían quitar ya la victoria al abulense, y llegó a la meta entre la natural ovación, que el muchacho se

mereció con todas las de la ley por la maravillosa carrera que acababa de realizar. Con esta hazaña logró ponerse el jersey amarillo de líder de la Vuelta.

Angel Mozo, remachando su excelente carrera, se situó en 18 lugar. Repetimos que ha tenido una gran actuación el joven segoviano.

Lucio de Pablos corrió con soltura y obtuvo igualmente una buena clasificación. No se quedó atrás Sánchez, que después de ser el primer animador de la prueba y de su accidente a la bajada de Navacerrada, se rehizo bien, con potencia, situándose en 24 posición. Angel Jordán corrió con mayores precauciones, pero a pesar de ello consiguió entrar el 33 por lo que logra ganar 15 puestos en la clasificación general, mientras Mozo adelanta 25.

Quedamos satisfechos, por lo tanto, del rendimiento del equipo segoviano, que de seguir así—y es de esperar—todavía tienen fundadas y justas aspiraciones a mejorar su clasificación.

Por la tarde, la clasificación oficial que nos fué facilitada por los organizadores de la Vuelta—merecen un encendido elogio por la perfección con que lo llevan en todo momento—fué la siguiente:

Clasificación de la etapa

1. Esteban Martín (Avila), en 3 horas, 38 minutos, 30 segundos; 2. Esteban Ruiz (Avila), 3-41-10; Pedro Jiménez (Avila), 3-41-34; 4. Julio Sanz (Valladolid), 3-42-00; 5. José López (León), 3-42-00; 6. Eusebio Vélez (Miranda de Ebro), 3-42-00; 7. Santiago Fernández (León), 3-42-00; 8. Vicente Reino (Avila), 3-42-00; 9. Angel Manchón (Palencia), 3-43-34; 10. Angel Hernández (Salamanca), 3-46-34.

18. Angel Mozo (Segovia), 3-50-20; 20. Lucio de Pablos, 3-54-51; 24. Francisco Sánchez, 3-54-51; 37. Angel Jordán, 3-59-23.

Se clasificaron 67 corredores.

En esta etapa se retiraron Jesús Rivas (Pontevedra), Luis Pedrón (Zamora) y Arturo Hernández (Salamanca).

Por equipos en la etapa

1. Avila, 11-01-34.
 2. León, 11-18-51.
 3. Madrid, 11-19-50.
 7. Segovia, 11-40-02.
- Hasta trece clasificados.

Premio de la Montaña

1. Esteban Martín (Avila), 20 puntos.
2. José López (León), 18.
3. Eusebio Vélez (Miranda), 15.
4. Esteban Ruiz (Avila), 15.
5. Vicente Reino (Avila), 10.

PABLO MARTÍN CANTALEJO.

GUILLERMO TIMONER, DISPUESTO PARA RECONQUISTAR EL CAMPEONATO MUNDIAL DE CARRERA TRAS MOTO

Palma de Mallorca, 24.—Guillermo Timoner, que se está entrenando en el velódromo «El Mirador», de esta ciudad, para los próximos Campeonatos del Mundo de carrera tras moto, ha conseguido tiempos nunca logrados en Palma tras moto comercial. En bastantes de las vueltas ha tardado menos de 17 segundos y sobre un recorrido de 25 kilómetros ha hecho un tiempo de 21 minutos, 12 segundos.

El corredor mallorquín se halla ahora en un momento de gran forma física y está muy ilusionado por reconquistar el título de campeón del mundo en carrera tras moto, que ya ostentó.

Peregrinación a Lourdes

Organizada por las Asociaciones de los RR. PP. Misioneros y con la colaboración técnica de Viajes Internacional Expreso.

Salida 18 de septiembre

5 días de maravilloso itinerario

1.850 pesetas (Todo incluido, excepto pasaporte)

DETALLES E INSCRIPCIONES Padres Misioneros

Y VIAJES INTERNACIONAL EXPRESO

Plaza de Franco, 4

ULTRALAS

BOXEO

Galiana vence por puntos a Néstor Savino

Buenos Aires, 24.—El púgil español Fred Galiana ha vencido por puntos, en combate concertado a diez asaltos, al boxeador argentino Néstor Savino, al reanudarse las actividades en el Luna Park, después de la prolongada interrupción motivada por la huelga de médicos.

Galiana dominó a voluntad en los cuatro primeros asaltos. En el quinto, la pelea tuvo matices dramáticos, al producirse una reacción en el púgil argentino.

Pero Galiana, que cada vez que era tocado respondía con un castigo duro y preciso, recuperó el control y mantuvo la iniciativa hasta el último asalto. Solamente en el noveno sufrió un golpe en la boca, que le hizo sangrar.

El rostro de Néstor Savino aparecía desfigurado al terminar el combate y el púgil argentino sangraba por la boca y tenía los dos ojos tapados.

AUTOMOVILISMO

eStirling Moss vencedor en el VII Gran Premio de Oporto

Lisboa, 24.—Se ha disputado el VII Gran Premio de Automovilismo en Oporto, según la fórmula, valedera para el Campeonato del Mundo y considerado, incluso, decisivo para la clasificación general.

La carrera fué emocionada, disputada siempre con enorme interés, en especial por el duelo Moss-Hawthorn. En la vuelta 36, este último corredor batió el récord de la vuelta más rápida del circuito, con 175 kilómetros de velocidad media a la hora.

El récord anterior había sido establecido por el malogrado español marqués de Portago, en 1956, con una media de 150 kilómetros por hora y, naturalmente, con una máquina inferior a las actuales.

Ha ganado la prueba el inglés Stirling Moss, seguido de Mike Hawthorn y Jean Behra.

FUTBOL

El Barcelona venció al Youg Boys en Berna

Berna (Suiza), 24.—El equipo de fútbol español del Barcelona ha vencido al Youg Boys, de Berna, por 6-1, en partido amistoso disputado esta tarde en el estadio de Wankdorf, ante 20.000 espectadores.

Coruña-Gijón, 4-1

La Coruña, 24.—El Deportivo de La Coruña venció al Real Gijón por 4-1 en partido amistoso jugado esta tarde en el Estadio Municipal de Riazor. Marcaron a los cinco minutos Iborra, por el Gijón; a los seis, Velloso, del Deportivo; Souto, a los 19, el segundo, y a los 26, Vigo, el tercero. En la segunda parte, a los 44 minutos, Antonio logró el cuarto y último del Deportivo.—Alfil.

Atlético Bilbao-R. Sociedad, 1-1

Tolosa (Gulpuzcoa), 24.—A beneficio de los damnificados de Motrico se ha celebrado un partido de fútbol de inauguración de temporada en Berazubi, entre el Atlético de Bilbao y la Real Sociedad de San Sebastián. Dirigió el encuentro el señor González Echevarría. Terminó con empate a un tanto, conseguido en la primera parte.—Alfil.

ATLETISMO

Vidal-Quadras mejoró la marca del lanzamiento de peso

Barcelona, 24.—El récord de España de lanzamiento de peso ha sido mejorado por el atleta Alfonso Vidal-Quadras, del Club Natación Barcelona, que ha logrado una distancia de 14,87 metros. La anterior marca, de 14,83, correspondía al mismo atleta.

Una nueva nación: Kasasankan

Bajo la protección de Rusia

Taipeh (Formosa), 24.—Una nueva nación, llamada «República de Kasasankan», ha sido creada bajo la protección de Rusia, en el noroeste de Sinkiang, la mayor provincia de la China continental, que tiene frontera con la U. R. S. S., según anuncia la agencia de información china en una noticia fechada en Hongkong.

Añade que refugiados procedentes de Sinkiang han hecho constar que la República, diez veces la superficie de Formosa, se encuentra bajo el control de la U. R. S. S. y que constituye el primer paso del régimen de Pekín para ceder parte de este territorio a la Unión Soviética a cambio de mayor ayuda militar.

Tiene una población de 1.800.000 habitantes, la mitad de los cuales son Yutos. Según la misma noticia, en un acuerdo secreto con Rusia, los rojos chinos han creado también una región autónoma en el sur de Sinkiang para la minoría racial de los uigurs.—Efe.

150 C.V.

MODELO EB-150

El motor DIESEL de 150 c. v. que asegura la más perfecta utilidad, por sus excelentes características técnicas, bajo coste, económico, entretimiento y total garantía.

Barreiros Diesel

... y además, es un motor español!

Agente: **GARCIA SAN FRUTOS**

AVENIDA PADRE CLARET, 6 SEGOVIA

Dos "cineramas" funcionarán en España desde Octubre

Uno en Madrid y otro en Barcelona

En Europa sólo los hay hasta ahora en cuatro capitales

Barcelona, 24.—A partir del próximo Octubre España tendrá dos salas de "cinerama", instaladas en el teatro Albéniz, de Madrid, y el teatro Nuevo, de Barcelona, por lo que será la primera nación europea con dos salas de este tipo.

El "cinerama" es el más espectacular de los medios de proyección cinematográfica, ya que tres cabinas proyectan sendas películas sobre una pantalla de 25 metros de larga, en semicírculo, por nueve de altura, lo cual da una gran sensación de realidad al incluir al espectador dentro del mundo de imágenes que ocupa la pantalla. Asimismo, siete bandas de sonidos, pasadas por una ca-

bina especial, dan una auténtica sensación de movimiento del sonido. Las tres cabinas de proyección y la de sonido funcionan bajo el mando de una cuarta cabina de control.

Actualmente en Europa cuentan con "cinerama" París, Londres, Roma y la sala provisional de la Exposición Universal de Bruselas, y se está instalando en Francfort.—Cifra.

El Vaticano duda de que se llegue a una efectiva suspensión de pruebas atómicas

Ciudad del Vaticano, 25.—En su comisión nocturna en italiano, la Radio Vaticana divulgó un comentario acerca de la suspensión de las pruebas nucleares, en el que advierte del peligro de excesivas esperanzas por parte del hombre en cuanto a que sea logrado un acuerdo positivo.

«En un breve período de tiempo —dice— una serie de acontecimientos han aclarado en algo el horizonte internacional. Ha surgido el optimismo ante la aprobación por unanimidad de la moción árabe, la propuesta norteamericana y la suspensión de pruebas nucleares y el resultado de las reuniones de hombres de ciencia en Ginebra, que se han pronunciado también en favor de la prohibición de las ciudades pruebas.»—Efe.

NUEVO FRACASO NORTEAMERICANO AL LANZAR SU QUINTO SATELITE

No llegó, al parecer, a alcanzar su órbita || Medía dos metros y pesaba unos 18 kilos

Con él pretendían investigar la radiactividad existente a 700 Kms. de la superficie terrestre

Cabo Cañaveral (Florida), 24.—Los Estados Unidos han lanzado esta mañana un proyectil "Explorador" del Ejército que lleva en su morro un nuevo satélite artificial norteamericano. El lanzamiento se produjo exactamente a las siete horas dieciséis minutos de esta mañana.

El Ejército anuncia que el "Explorador V" tiene forma tubular y circulará a la Tierra aproximadamente en la misma órbita que su antecesor, el "Explorador IV". El nuevo satélite mide dos metros de largo y pesa unos dieciocho kilos.

El departamento de Defensa informó a primera hora de hoy que los informes recibidos hasta el momento desde Cabo Cañaveral indican que todos los cuerpos del cohete se desprendieron normalmente. Un comunicado del Pentágono anuncia que la finalidad del nuevo satélite es continuar las investigaciones sobre los peligros de la radiación en los vuelos espaciales. El satélite lleva en su interior cuatro contadores para registrar la radiación y dos transmisores de radio que emitirán señales continuamente a las estaciones de observación terrestres. Los cuatro contadores de radiación del "Explorador V" son mucho más sensibles que los instalados en su antecesor.

El lanzamiento se realizó con cielo claro y despejado desde el centro de pruebas de Cabo Cañaveral.

El "Explorador V" alcanzará su perigeo (punto más cercano a la Tierra) a los 272 kilómetros, y su apogeo (punto en que se encontrará a mayor distancia del globo terráqueo), a los 2.240 kilómetros.

El mando de Investigaciones y Desarrollo de las Fuerzas Aéreas anunció ayer que se había recibido información del "Explorador IV" de la que se desprende que existe una zona de seguridad situada a unos 350 kilómetros sobre la Tierra, en la que un satélite tripulado podría viajar sin estar expuesto a una intensa radiación.

Por último, se informa que no hay ninguna criatura viviente a bordo del "Explorador V".—Efe.

NO LLEGO A SU ORBITA

Cabo Cañaveral, 24.—Funcionarios de este centro de pruebas han confirmado que el satélite que llevaba en su morro el proyectil lanzado esta mañana en Cabo Cañaveral, no ha alcanzado su órbita.

El proyectil fue disparado a las 7.17 de la mañana. A la una menos diez el Pentágono anunció en Washington que el "Explorador" no había llegado a su órbita.

Anteriormente, la Academia Nacional de Ciencias indicó el fracaso del satélite. El cohete, que funcionó perfectamente en su salida y desprendimiento de cuerpos, tenía por finalidad poner en órbita al "Explorador V", con el fin de determinar cuánto tiempo podría vivir un ser humano después de estar expuesto a la banda radiactiva existente sobre la Tierra.

La declaración del Pentágono añade que no se escucharon señales del satélite después de ser lanzado.—Efe.

SEÑALES DEL SATELITE

Southampton (Nueva York), 24.—La estación de escucha de Radio Ma-kay, en Southampton, Long Island, ha captado las señales del "Explorador V" entre las 7.21 y 7.27 de esta mañana.—Efe.

COMUNICADO

Washington, 24.—La Academia Nacional de Ciencias anuncia que, aparentemente, el "Explorador V" no ha alcanzado su órbita.

En un comunicado facilitado tres horas y cuarto después de ser lanzado el satélite, la Academia informa que los datos iniciales indicaron que el lanzamiento del cohete y el desprendimiento de los cuerpos fue satisfactorio, así como las señales recibidas durante los primeros minutos. «Sin embargo, añade, en las estaciones encargadas de seguir su trayectoria no han sido recibidas más señales del "Explorador".»

El comunicado dice textualmente: «El doctor James A. Van Allen, presidente en funciones del equipo técnico de la Academia Nacional de Ciencias para el programa de satélites artificiales anuncia que el "Explorador V" fue lanzado a las 7.17

de esta mañana, como parte del programa norteamericano del Año Internacional Geofísico».

«Los datos iniciales indicaron que los cuatro cuerpos se desprendieron satisfactoriamente y que, durante los primeros minutos posteriores al lanzamiento, se recibieron señales del satélite.»

Sin embargo, no han sido recibidas señales del "Explorador" en las estaciones encargadas de seguir su trayectoria orbital. Ante la ausencia

(Continúa en la página 4)

200.000 HOMBRES TIENE PREPARADOS CHINA ROJA PARA INVADIR QUEMOY

41.000 granadas lanzaron ayer sobre la isla

Pero Estados Unidos no permanecerán cruzados de brazos

Taipeh, 24.—La artillería de la China comunista bombardeó anoche duramente las islas nacionalistas de Quemoy, según informa hoy el Ministerio de Defensa nacional de Taipeh.

Un comunicado oficial anuncia que los rojos, dispararon más de 41.000 granadas durante dos horas. Añade que unos 200 hombres, entre oficiales y soldados, resultaron muertos o heridos. Las bajas civiles ascienden a once muertos y diecisiete heridos.

Esta mañana, la artillería roja disparó 54 granadas contra la isla de Tatan.—Efe.

DOSCIENTOS MIL HOMBRES PREPARADOS

Washington, 24.—La China comunista ha concentrado un ejército de doscientos mil hombres en un sitio «especialmente idóneo» para lanzar una invasión contra la isla de Quemoy, informan los servicios de espionaje de la China nacionalista.

En el mismo lugar se hallan también concentradas 300 unidades de las fuerzas aéreas comunistas en su inmensa mayoría Mig-15 y Mig-17 y los bombarderos ligeros Il-28, todos ellos de fabricación rusa. Los aviones se hallan distribuidos en las cinco bases próximas a Fuchco, Diechen, Lunniao, Lunch y Changhai.

Los nacionalistas chinos calculan en unos 325.000 hombres el potencial comunista concentrado a lo largo del Estrecho de Formosa.—Efe.

COMUNICADO NACIONALISTA

Taipeh, 24.—Un comunicado del Ministerio de Defensa nacional informa que la artillería de la China comunista comenzó a disparar de nuevo contra las islas de Quemoy a las seis y cuarto de la mañana y que el bombardeo «todavía continúa».—Efe.

REUNION EN TOKIO

Tokio, 24.—Se ha convocado una reunión de los funcionarios japoneses de defensa, con el fin de discutir el bombardeo masivo realizado por los comunistas chinos contra las islas nacionalistas de Quemoy. Se cree que los citados funcionarios preparan un informe sobre la situación en Formosa que será sometido a la Comisión conjunta norteamericano-nipona de Seguridad.

Los funcionarios nipones expresan su preocupación por la situación actual, que califican de grave.—Efe.

NORTEAMERICA MEDITA

Washington, 24.—Los funcionarios norteamericanos están estudiando una posible extensión de los compromisos estadounidenses sobre la defensa de la China nacionalista, en el caso de un ataque comunista.

Fuentes informadas dicen que se podría llegar a una decisión por la que se colocaría a las islas de Matsu y Quemoy bajo «protección norteamericana».—Efe.

NUEVO BOMBARDEO

Taipeh, 24.—Aviones comunistas y la artillería costera de la China roja han bombardeado esta tarde las islas de Quemoy durante una hora y cincuenta y tres minutos, según anuncia el Ministerio de Defensa nacional.

Es el primer ataque aéreo que se registra contra las islas desde que en 1955, los nacionalistas se vieron obligados a entregar las islas de Tachen.

Una fuente militar norteamericana ha confirmado la noticia del bombardeo. No se conoce todavía el número de bajas.

Un portavoz militar norteamericano ha negado que se esté procediendo a la evacuación de 21 oficiales norteamericanos de Quemoy.—Efe.

ESTADOS UNIDOS NO PERMANECERAN CRUZADOS DE BRAZOS

Washington, 24.—El secretario adjunto de Estado, Francis O. Wilcox, ha declarado que los ataques realizados por los comunistas chinos contra las islas nacionalistas de Quemoy y Matsu son más amenazadores para la paz en el Extremo Oriente que las anteriores acciones comunistas.

Wilcox subrayó que el secretario de Estado, Dulles, había advertido ayer a la China comunista que no intentase apoderarse de Quemoy y Matsu por la fuerza, ya que tal intento

sería considerado en los Estados Unidos como «una amenaza a la paz en la zona». Añadió: «No creo que conociendo esta declaración los chinos intenten tomar las islas».

Los Estados Unidos no permanecerán necesariamente cruzados de brazos si la China comunista intenta apoderarse de las islas de Quemoy o de Matsu, dice el secretario de Estado, John Foster Dulles, en carta a un miembro de la Cámara de Representantes que le había expresado su preocupación por los potentes ataques artilleros que están llevando a cabo los rojos contra Quemoy.—Efe.

Abd-El-Krim, contra el proyecto de Constitución francesa

Llama a los países árabes a una huelga general de protesta

El Cairo, 25.—El que fue cabecilla rifeño Abd-El-Krim ha hecho un llamamiento en favor de una huelga general el 28 de Septiembre en señal de protesta contra el proyecto de Constitución francesa.

Abd-El-Krim, que reside en El Cairo, invita a todos los países árabes y a «las demás naciones amantes de la paz» a apoyar esta huelga el 28 de Septiembre por considerar que la nueva Constitución trata de integrar en Francia a los territorios africanos.

Bertrand Russell protesta de que Gran Bretaña prosiga sus pruebas atómicas

Londres, 24.—El célebre filósofo británico Bertrand Russell ha advertido el país de que Inglaterra está haciéndole el juego a la propaganda soviética con una decisión de proseguir las experiencias atómicas. Dijo que esta decisión ha causado verdaderos estragos en la opinión pública de la India, Japón, y demás naciones asiáticas.

En una carta dirigida al primer ministro Harold Mac Millan, Bertrand Russell afirma que la decisión de Gran Bretaña «solamente puede ser deplorada» por la opinión pública internacional.

Han sido exportados los veinte primeros coches fabricados en Vigo

Con destino a Casablanca

Vigo, 24.—El buque mercante francés "Penerf", que trajo para este puerto una partida de hojalata procedente de Nantes, embarcó los 20 primeros coches fabricados en Vigo por la Citroen-Hispania, S. A.

La operación se realizó en el muelle del Arenal en presencia de las autoridades y diversas representaciones.

Estos automóviles van destinados a la exportación, a Casablanca, puerto donde hace escala el "Penerf".

El despacho de estos 20 coches viene a completar el ciclo de trabajo «primera fase» de las factorías Citroen en esta ciudad, y dicho número significa, en escala reducida y simbólica, lo que realmente ha de ser la fábrica cuando entre en funcionamiento la nave que se está construyendo en Balaidos, en la zona franca.

Estos 20 coches han sido montados, distribuidos y expedidos por personal de esta ciudad.

Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo celebrado hoy

Madrid, 25.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

CON 600.000 PESETAS
37.836.-Bilbao, Mérida, Madrid, Rentería, Barcelona, Coin.
CON 300.000 PESETAS
38.317.-Las Palmas.

CON 150.000 PESETAS
14.205.-Madrid, Pamplona, San Sebastián, Alicante, Granollers, Cieza, Almodóvar del Campo, Sanlúcar la Mayor.
CON 30.000 PESETAS
5.281.-Granada, Palma de Mallorca, Valencia, Barcelona, Madrid, Melilla.

CON 25.000 PESETAS
26.276.-Bilbao, Vigo, Vélez Málaga, Madrid, Barcelona, Zaragoza, Tolosa, San Juan de Aznalfarache.
51.489.-Madrid.
31.547.-Arganda del Rey, Sevilla, Vélez Málaga, Madrid, San Sebastián, Granada, Zaragoza.
CON 9.000 PESETAS
44.689.-Valencia.
55.762.-Madrid.

1.470.-Vélez Rubio, El Entrego, Línea de la Concepción, Constantina, Zaragoza, Pamplona, Luarca, Azpeitia, Los Corrales de Buelma.
44.125.-Lora del Río, Palma de Mallorca, Santander, Barcelona, Madrid, Zaragoza.
34.279.-Valencia.
28.917.-Nebrija, Orense, Jerez de la Frontera, Bilbao, Madrid, Vallecas, Málaga.

53.110.-Sevilla.
32.920.-Valencia, Gijón, Madrid, Cañillas, Bilbao, Montilla.
57.359.-Palma de Mallorca.
40.208.-Bilbao, Las Palmas, Lucena, Barcelona, Madrid, San Sebastián, Zaragoza.
43.806.-Madrid.
30.617.-Mahón, Ecija, Hospital de Llobregat, Bilbao, Las Palmas, Málaga, Madrid.

Ha muerto el primer ministro de la Unión Sudafricana

Johannesburgo, 24.—El primer ministro de la Unión Sudafricana, Johannes Strydom, ha fallecido a las cuatro veinticinco de la madrugada (hora local), después de larga y penosa enfermedad, según se anuncia oficialmente en esta capital.

Strydom contaba 65 años y estaba enfermo desde el pasado mes de Noviembre, en que sufrió un ataque de gripe. La gripe derivó en una dolencia pulmonar.

El periódico "Sunday Times" dice hoy que Swart será invitado a hacerse cargo de la jefatura del Gobierno.

No se espera ningún cambio fundamental en la política sudafricana si Swart sucede a Strydom. Dedicado enteramente a los ideales del partido nacionalista, Swart, como el primer ministro fallecido, es un decidido anticomunista.—Efe.

COMIENZA EN VENECIA EL FESTIVAL CINEMATOGRAFICO

Venecia, 25.—Ha sido inaugurado en esta ciudad el Festival Cinematográfico Internacional. Mas de 500 periodistas de los más diversos países, con artistas cinematográficos, directores y productores, se encuentran en Venecia desde hace días.

En la velada inaugural ha sido proyectada una película norteamericana acerca de un tema hispanoamericano, titulada «El pequeño cementerio».—Efe.

LIBROS, REVISTAS, IMPRESOS DE LARGA TIRADA, TRABAJOS COMERCIALES

encárguelos en los talleres tipográficos de

EL ADELANTADO